

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окристолкома и Окпрофсовета.

№ 272

Воскресенье, 27 ноября 1927 года. г. Барнаул.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

Рабочим, крестьянам и служащим . . . . . 1 р. — 55 к.  
Государственным учреждениям . . . . . 1 р. — 1 к.  
Торговыми и хозяйственными организациями . . . . . 1 р. 20 к.

ПЕРЕМЕННАЯ АДРЕСА:

В городе . . . . . 10 коп.  
уезде . . . . . 20 коп.

Рукописи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.  
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: поминальные тексты  
стремя — 25 к., об утере документов — 1 р.,  
объявление о продаже труда и разные мелкие  
объявления о продаже — 50 к.

А Д Р Е С редакции: конторы: г. Барнаул,  
ул. Короленко, 106. Телефон редакции № 1-45,  
конторы № 72.

Цена отдельного № 5 к.

Пятилетний юбилей  
советского червонца.

Сегодня исполнилось 5 лет с тех пор, как выпущен в обращение наш червонец, положивший начало единому твердому советскому денежному знаку. Этого дня нельзя не отметить, в силу того значения, которое имел червонец в оздоровлении денежного обращения и этой роли, которую он сыграл в урегулировании нормальных взаимоотношений между экономикой и кредитом.

Задача создания устойчивой денежной единицы была возложена на Государственный Банк.

Когда, через год после начала действий Госбанка, выявились первые шаги по созданию твердой валюты и 27 ноября 1922 года был выпущен червонец, то эта «выдумка» советской власти многими была встречена с большим сомнением. Новый денежный знак был принят на рынке оченьдержано.

Однако, металлическое обеспечение червонца очень сильно содействовало его распространению. Неуклонное возрастание его курса по отношению к советскому знаку становилось лучшим показателем его успеха.

По мере укрепления в населении доверия к червонцу, как устойчивому денежному знаку, банковские билеты становились орудием сбережения ценностей, все более и более конкурируя в этом отношении с иностранной валютой и золотом.

Червонец становится источником здорового расширения кредита, дает твердую базу для калькуляции промышленности, позволяет фиксировать «в червонном исчислении» твердые цены продукции и делает возможную политику регулирования цен. Вместе с тем закрепляется вексельная дисциплина и все реальнее ощущается сила кредита, как орудия регулирования народного хозяйства.

Дальнейшим шагом, завершившим денежную реформу, явились: окончательная ликвидация сознака, введение казначейских блесток, выпуск серебряной и медной монеты, ликвидация «курсовых отношений» между различными видами денег внутри страны.

Вместе с этим меняется и роль червонца в советской денежной системе. Будучи выпущен первоначально в виде особой банковской валюты, червонец, после проведения денежной реформы 1924 г., является уже признанной общей базой нашей денежной системы.

Государственные финансы и бюджет принимают исключительно денежную форму и в Советском Союзе утверждается твердая банковская валюта.

В течение 5-ти летнего существования твердой валюты наблюдалось постоянное чередование периодов усиления и напряжения в области денежного обращения с периодами более или менее значительного ослабления этой напряженности.

Переход к методам сезонных расширений и сокращений выпуска денег допущение возвращения их только в строгом соответствии с реальными потребностями оборота и емкостью денежного рынка, усиление металлических резервов и острожная кредитная политика Госбанка, устранили все эти затруднения и поддерживали червонец на твердом уровне.

Червонец теперь является не только средством обращения и платежа, но и валютой государства, его твердый курс обеспечивает дальнейший рост народного хозяйства.

5-я победа Алексина.

БУЭНОС-АЙРЕС, 24.  
Отложенная 32 партия выиграна Алексиным, после 63 ходов.

## В РАЙОНЕ СВАТОУ ВНОВЬ ВСПЫХНУЛО КРЕСТЬЯНСКОЕ ВОССТАНИЕ.

Шаньсийские партизаны захватили у мукденцев город Чо-Чжоу, в 50 километрах от Пекина.

Нанкинское правительство аннулирует договора с иностранными державами, заключенные помимо нанкинского правительства

Крестьянское восстание вспыхнуло с новой силой

По сведениям китайской печати, в районе Сватоу вспыхнуло крестьянское восстание, которым руководят коммунисты. В районе Хайфына, Луфына крестьяне, воспользовавшись военными действиями между различными кантонскими генералами, захватили город Цапо-Сян.

Шаньсийские партизаны заняли город Чо-Чжоу.

Пекин, 25 ноября.

6 недель тому назад, группа шаньсийских партизан в 3000 человек заняла железнодорожную станцию города Чо-Чжоу, в 50 километрах от Пекина. Станция была взята обратно мукденцами через несколько дней, однако, город Чо-Чжоу, находящийся на расстоянии километра от станции, находится и доныне в руках шаньсийцев. За последние дни город обстреливается снарядами, наполненными удешивыми газами. Неудачная осада Чо-Чжоу лишила испано-китайский договор, ибо срок его истек.

## Юбилей военной воздушной академии РККА

Москва, 26 ноября.

26 ноября, состоится празднование пятилетия военной воздушной академии РККА имени профессора Жуковского. За 5 лет академия выпустила свыше

лины среди мукденцев. Установлено, что между осажденными и осаждющими происходит братание.

Нанкинское правительство аннулирует неравные договоры.

Шанхай, 25 ноября.

За подписью министра иностранных дел нанкинское правительство опубликовало декларацию, в которой говорится: неравные договоры, заключенные прежними правительствами должны быть аннулированы в кратчайший срок, ибо нет никаких оснований для сохранения их. Договоры, заключенные державами и какими-либо китайскими корпорациями или отдельными гражданами помимо национального правительства, или без его участия и санкции, объявляются недействительными. Договоры, касающиеся Китая и заключенные без участия национального правительства не обязательны для Китая. Нанкинское правительство уведомило испанского посланника, что им аннулирован испано-китайский договор, ибо срок его истек.

Шанхайские фашисты вновь повели ожесточенную кампанию против советского консульства.

Шанхай, 25 ноября.

Английский орган в Шанхае «Норт Чайна Дейли Ньюс» и руководители шанхайских фашистов вновь повели ожесточенную кампанию против советского консульства. Снова распространяются провокационные слухи с целью добиться выселения консульства за пределы Сеттльмента. По сообщению японского органа «Шанхай Майнице» советский консул в Шанхае Козловский будто бы выехал во Владивосток с целью провести 50 вооруженных матросов для охраны консульства, и что матросы в ближайшие дни прибывают в Шанхай. вся печать публикует призыв фашистов подписываться под петицией, требующей немедленного удаления консульства с территории Сеттльмента. Не подлежит сомнению, что эта неслыханная кампания намеренно поднята, как раз накануне заседания консульского корпуса, созываемого специально для обсуждения событий 7 и 8 ноября. Что касается слухов о предстоящем, якобы, прибытии из Владивостока вооруженного отряда для защиты консульства от новых бандитских налетов, генеральное консульство СССР уполномочило корреспондента «Тасс» официально опровергнуть эти сведения.

Связь Детердинга с грузинскими эмигрантами установлена вполне.

Берлин, 25 ноября.

По сообщению «Фаэртес» по делу о подделке червонцев состоятся новые аресты. Новые розыски в Гамбурге установлено, что там уполномоченные Детердинга занимались с такими делами, что их связь с грузинскими эмигрантами не подлежит никакому сомнению.

## В ДЕЛЕ ВОЕНИЗАЦИИ СДЕЛАНО МНОГОЕ, НО ЕЩЕ БОЛЬШЕ НУЖНО СДЕЛАТЬ.

Тов. Эйхе на партконференции Сибирского военного Округа сделал доклад о работе ЦК ВКП.

Эта же конференция заслушала доклад политуправления Республики.

Партконференция СибВО.

Новосибирск, 26 ноября.

Новосибирская окружная партконференция приветствовала конференцию СибВО. Выступившие с приветствием делегаты

сказали: «в нашей организации оппозиция провалилась, не получив ни одного голоса, мы уверены, что и у вас она не найдет сторонников».

Делегация беспартийных рабочих мыла завода сказала: «в нужный момент мы будем в ваших рядах и мы сурово осуждаем всех променявших ленинизм на троцкизм. Да здравствует РККА, да здравствует вождь трудящихся — единая коммунистическая партия».

Конференция, ответив на приветствие, переходит к порядку дня.

Позорная работа оппозиции.

Докладчик подробно останавливается на характеристике позорной работы оппозиции, клевещущей на армию, которая по утверждению сапорновской группы превращается в орудие бона-партизма, эта наглая клевета, это позорнейшее дело оппозиции.

Говоря о будущей роли промышленности в общем развитии хозяйства союза, т. Эйхе блестяще опровергает утверждение оппозиции о слишком медленном развитии промышленности

## Борьба с безработицей.



Организованный в Новороссийске Союзом Кожевников коллектив сапожников, сейчас насчитывает у себя больше 45 человек, со средним заработком около 60 рублей в месяц. Помимо частных заказов коллектив выполняет партийные работы для кооперативных учреждений.

На снимке — Группа сапожников коллектива в мастерской.

## БЕРЛИНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ КОМПАРТИИ ОДОБРИЛА ИСКЛЮЧЕНИЕ ТРОЦКОГО И ЗИНОВЬЕВА ИЗ ВКП(б).

ЦК австрийской компартии целиком поддерживает решения ЦК и ЦК ВКП(б) об оппозиции.

Берлин, 25 ноября.

14137 за и 33 против.

Ташкент, 26 ноября.

В республиках Средней Азии состоялось 167 собраний (ячейковых и кустовых), посвященных дискуссии. Присутствовало 14200. За тезисы ЦК голосовало 14137 за тезисы оппозиции 33, воздержалось 25.

Рабочие вступают в партию.

Киев, 26 ноября.

Ежедневно поступают в партийный комитет новые заявления о желании вступить в партию. В сегодняшний день, только по одному Петровскому району, подано 128 заявлений рабочих.

Обсуждение тезисов ЦК на Украине.

Харьков, 26 ноября.

По данным 24 ноября при обсуждении тезисов ЦК в 1206 разных собраниях Украины присутствовало 128274 человека, голосовало против линии ЦК 636. Воздержалось 412.

## Арестован редактор коммунистической газеты „Юманите“

Париж, 25 ноября.

Редактор «Юманите» арестован на основании ордера, выданного в порядке мер пресечения преступлений и должен будет

## ОТВОСЮДУ.

Осло, 25 ноября.

Агентство «Стэфани» сообщает: в Тирене подписан договор об оборонительном союзе между Италией и Албанией:

На острове Яве арестованы подозреваемые в напечатании в «Юманите» 7 статей в пользу моряков, заключенных в Тулонской тюрьме в Малбуске.

Английское адмиралтейство энергично проводит морскую судостроительную программу, включающую постройку 16 крейсеров. Семь крейсеров уже в постройке. В течение текущего года будут заказаны еще три крейсера: один в 10.000 тонн и два — по 8.000 тонн. Кроме крейсеров, будет приступлено к постройке 1 лидера флотилии, 8 эсминцев, 12 торпедоносцев, 6 подводных лодок, а также двух траулеров.

В Киевском Осоавиахиме за последнее время значительно возросло число членов кружков. Сейчас насчитывается 35.000 членов в 410 ячейках и 260 различных кружках, ячейкам раздлено 400 военных библиотек, создано 12 химкоманд.

В Николаеве организован батальон «Комсомолка»: это первый полк организации женских военных частей.

# Деревенские коммунисты одобрили тезисы ЦК.

Они требуют исключения из рядов ленинской партии раскольников-оппозиционеров.

## Против обанкротившейся оппозиции.

Обсуждение предсъездовских вопросов в Озерской ячейке, Белоярского района, вызвало значительный интерес.

По докладу представителя РК был задан ряд вопросов, касающихся хозяйственной жизни страны и оппозиции,

— «В каких процентах выражается снижение себестоимости промышленных товаров?».

— «Достаточно ли удалено ЦК внимание борьбе с бюрократизмом?».

— «На чем основывается оппозиция, говоря о сплошном росте культаства и пролетаризации бедноты?».

— «Каких у нас недостает товаров без ввоза из заграницы?».

— «Почему оппозиция голосовала против манифеста?».

— «Почему оппозиция против снижения цен и т. д.».

После вопросов во всю широту развернулись прения.

**В вопросе о внутрипартийной демократии оппозиция не права.**

Т. Гладков сказал: «не права оппозиция, когда кричит о том, что отсутствует внутрипартийная демократия. Если отдельные партии иногда ошибаются, то им дают разъяснения деловым товарищеским порядком».

**Меньшевистский багаж Троцкого не нужен.**

Т. Дроздов указал на то, что оппозиция с 24 года старается

сбить с правильного ленинского пути нашу партию и ее ЦК. Но этого ей не удалось и не удастся.

Во главе оппозиции стоит Троцкий, который ряд лет был меньшевиком и ведя фракционную борьбу выкладывает свой меньшевистский багаж.

За «платформой» оппозиции не пойдет.

Т. Дятлов отметил, что к десятилетию Октября мы имеем громкие достижения. Мы на местах поняли платформу оппозиции и за нее никогда не пойдем.

Приветствуем 7-ми часовой рабочий день.

Т. Морченко высказался за то, что 7-ми часовой рабочий день нужно приветствовать, как наше достижение, а оппозиция идет против.

Взгляды оппозиции на нашу госторговлю и кооперацию не выдерживают никакой критики.

Политика партии в деревне верна, о чем свидетельствуют яркие примеры в нашем селе.

### За тезисы ЦК.

После широкого обсуждения вопросов, ячейка единогласно постановила «тезисы ЦК одобрить. Учитывая неуместность фракционной работы, в связи с надвигающейся угрозой войны, просят 15 съезд партии принять решительные меры против оппозиции.

П. Ужев.

## Стал оппозиционером из за обиды.

При проработке внутрипартийных вопросов, Косихинская организация единодушно дала отпор оппозиции.

Но, как говорят, «в семье не бывает уродов».

В нашем районе нашелся человек, который в силу недопонимания общей политики партии и решений 14 партсъезда, коверкая линию партии, выступил на собрании и пытался доказать «правоту» оппозиции.

Заштитник оппозиции оказался т. Жуков из Пустынской ячейки. На пленуме райкома ВКП(б), по вопросу об итогах пленума ЦК и ЦКК, он сказал: «я обращаю внимание на режим, почему сторона получает 7 руб., а другие 70 р. По моему оппозиция смотрит так, как смотрит наш брат, беднота. Раньше настерили и сейчас уже крови нет. Разве можно нам учить детей,

они ходят разутые, да кроме того их в школы не принимают. А тут рядом сидят и жир на живают. Так где же тут социализм?»

Почему т. Жуков так говорил?

Говорил потому, что ему стало «обидно» за то, что его не выбрали председателем сельсовета, за то, что совесть будто бы не помогает в поднятии его хозяйства,

Междуд тем факты говорят о том, что дети т. Жукова учатся в сельской школе и в школе крестьянской молодежи на государственном обеспечении, он же получает и кредиты для хозяйствования.

Матросов.

## Вытесняется ли частник или он растет?

Оппозиция в своих контр-тезисах очень «веско» и крикливо «доказывает» захлестывающие социалистических элементов капиталистическими, приводя аховые цифры в отношении удельного веса в торговом обороте частника.

**Изменения в городской торговой сети.**

Нет нужды повторять, цифры по СССР или РСФСР, имеющиеся в ответах на контртезисы так как они с достоверной убедительностью свидетельствуют о возрастании товарооборота государственной и кооперативной торговли.

Если проанализировать имеющиеся данные по нашему Барнаульскому округу, то и здесь мы увидим всю несостоятельность возводимых на партию обвинений по этому вопросу.

Данные на 1 ноября 1927—28 года по сравнению с этим же числом 1926—27 года по сети торговых предприятий рисуются в следующем виде:

Торговых предприятий в Барнауле насчитывалось в прошлом году: государственных—64, кооперативных—59 и частных—555.

На 1 ноября 1927 года имелись: государственных—60 (93,9 проц. по отношению к прошлому году), кооперативных—62 (105,1 проц. против прошлого года) и частных—465 (83,7 проц. против прошлого года).

Таким образом, сеть торговых предприятий при сокращении уменьшилась, главным образом, за счет вместе взятых государственной и кооперативной торговли на 1,2 проц. по частно-владельческим предприятиям, так как общее сокращение сети выражалось на 13,4 проц.

Что же касается сокращения государственной торговли на 6,3 проц. в 1927—28 году против 1926—27 года, то это объясняется рационализацией государственной и упразднением из лишних передаточных звеньев.

**Растет число кооперативных предприятий**

Что касается торговых предприятий в сельских местностях,

## Маленький фельетон.

## Разрешите познакомить.

Товарища Киняев вы не знаете? Нет! Очень жаль. Надобно заметить, что товарищ Киняев хозяин всех коммунальных дач в Барнауле. Если чего говориши Киняев захотят, так тому и быть. Некоторые граждане уже предоставительно наказаны за непочтительное к Киняеву отношение.

Если угодно, то можно указать например Алексея Гавриловича Пантелеева, проживающего по Змеиногорскому тракту, в квартале № 500.

Сей гражданин дорого поплатился за непочтительное к «властям» отношение.

Представьте себе такую со стороны Пантелеева наглость. Является к нему 26 октября Киняев и добром говорит.

— Пантелеев, ставь мне бутылку водки, как все прочие граждане мне ставят, потому что я в этом районе обездолик и все могу. Кто дает,—того милую, а кто не дает,—того казню.

Но Пантелеев водки не ставит и с «властью» обращается очень грубо, вплоть до того, что называет Киняева мошенником.

Хорошо-с! Киняев мошенник! Киняев жулик! Но Киняев есть « власть » и Киняев вам еще покажет.

Киняев встает со стула, подходит и обнимает жену Пантелеева, а та отбивается и сам Пантелеев кричит, как будто жена его попортится, если побывает в объятиях «властей».

Ну, хорошо! Жену нельзя. Тогда Киняев рядом сидящую женщину облагает. И это нельзя! И Пантелеев кричит:

— Здесь тебе Киняев, мошенник и взяточник, нету торговли, ни самогоном, ни женщинами.

Тогда Киняев встает, бьет себя в грудь и кричит.

— Я, Киняев, человек партийный, имею партийный билет, являюсь хозяином всех коммунальных дач и в 24 часа всех вас вымету на произвол судьбы.

И представьте себе, что простой гражданин, Пантелеев, берет партийца Киняева за шиворот и выкидывает за дверь.

Какая неделикатность!

Хозяин Пантелеев вскоре ушел из дома, а в 9 часов вечера Киняев показал, что значит кузкина мать. В доме были одни женщины и Киняев явился с обыском.

— Открывайте, это я, Киняев, иду с понятными!

Но властей опять ждал конфуз, жена Пантелеева пожелала удостовериться тут ли понятые и топросила их подать голос, но понятые голоса не подали, потому что этих понятых не было. И тогда Киняев подошел к окну и начал барабанить, что было пьяных сил и перепугал детей.

«Власть» выражалась энергично настолько, что женщины не слышали еще таких материков. Наматерившись вдоль, «власти» ушли на покой.

Касьян Репьев.

## Из груды писем.

Нет избача. В с. Пустынь, Косихинского района, избач Жуков уехал учиться. Прошло уже 2 месяца, а нового избача еще не прислали. Пустынцы ждут избача.

Пустынск. Работа заглохла. При Шелаболинском райисполкоме существует профколлектив, в котором более 30 членов союза. До 15-го июня, когда был профзюндоменный коллектив, работала шла. Ежемесячно собирали сборы, а с 15-го июня заглохла: в течение 4-х месяцев было только 2 общих собрания. Работа заглохла потому, что нет уполномоченного.

Брюшной тиф. В селе Дмитров-Титовском, Верх-Чумынского района, в течение года, от брюшного тифа умерло более 100 чел. Заболевание брюшным тифом наблюдается и сейчас.

Пручак.

Цены на продукты сельского хозяйства устойчивы в течение нескольких лет, они не снижаются и другие продукты и сразу стартуют к покупке.

Промышленность, производство товаров равномерно из месяца в месяц и увеличивая их запасы постепенно от осени к весне, не может во время удовлетворить спрос. По некоторым товарам, вообще, имеется недостаток.

Сбыт продуктов сельского хозяйства все больше и больше проходит через кооперативных и государственных заготовителей и крестьянин получает полную цену за свой продукт. Все это укрепляет хозяйство крестьянин середняка и бедняка и увеличивает его покупательную способность.

Поэтому мы и имеем на рынке такой повышенный спрос на промышленные товары.

**Сбыт товаров обеспечен.**

Этот рост спроса со стороны деревни дает уверенность промышленности в возможности ее дальнейшего развития, так как сбыт товаров обеспечен.

Необходимо усилить рост развертывания промышленности, к чему со стороны наших руководящих органов принимаются все меры.

Так, например, в этом году предполагается увеличить продукцию промышленности Союза на 8 проц., а по Сибири даже на 16 проц.

**Вполне себя оправдвали.**

Политика и мероприятия, которые проводила до сих пор советская власть, под руководством коммунистической партии, по развертыванию промышленности и развитию сельского хозяйства, вполне себя оправдывают.

Будем продолжать так и дальше, и тем трудности нашего хозяйства изживем.

АН. ЗЛОВИН. 2608

то их там насчитывалось в прошлом году: государственных 56, кооперативных, подлежащих обложению налогом—152 и частных—350.

В 27—28 году имеется: государственных—46, что составляет 82 проц. по отношению к 26—27 году, кооперативных—265 (174,3 проц. против прошлого года) и частных—291 (83,1 проц. против 26—27 года).

Эти цифры свидетельствуют о громадном росте числа кооперативных предприятий в сельских местностях, с одновременным падением числа частных предприятий на 16,9 проц.

Что же касается сетей господствующих предприятий, то уменьшение их объясняется теми же причинами, что и в городе.

**Обороты частников сокращаются**

Если сеть торговых предприятий рисуется в таком виде, что идет довольно быстрым темпом уменьшение числа торговых частных предприятий с одновременным ростом кооперативных предприятий, то фактические обороты за 25—26 г. при обложении их налогом в 26—27 г. представляются в следующем виде:

Торговых предприятий в Барнауле насчитывалось в прошлом году: государственных—64, кооперативных—59 и частных—555.

На 1 ноября 1927 года имелись: государственных—60 (93,9 проц. по отношению к прошлому году), кооперативных—62 (105,1 проц. против прошлого года) и частных—465 (83,7 проц. против прошлого года).

Таким образом, сеть торговых предприятий при сокращении уменьшилась, главным образом, за счет вместе взятых государственной и кооперативной торговли на 1,2 проц. по частно-владельческим предприятиям, так как общее сокращение сети выражалось на 13,4 проц.

Что же касается сокращения государственной торговли на 6,3 проц. в 1927—28 году против 1926—27 года, то это объясняется рационализацией государственной и упразднением из лишних передаточных звеньев.

Следовательно, как сеть частных торговых предприятий, так и их обороты последовательно уменьшаются. Отсюда, нет никаких оснований и у наших барнаульских горе-оппозиционеров угрожать о неизвестном росте частника и захлестывании социалистических элементов.

Васильев.

## Задачи ячеек Осоавиахима в проведении допризподготовки.

В первых числах декабря начинается допризывная подготовка граждан рождения 1906 года и вневьковиков рождения 1903, 1904 и 1905 годов. В связи с этим, все ячейки Осоавиахима, как города, так и деревни, должны принять в проведении допризподготовки непосредственное участие. Необходимо теперь же, как можно шире, развернуть в избах-чайльях, красных уголках и

всем ячейкам Осоавиахима время для обучения допризывников необходимо использовать для вооружения всех доп

# Никольское об-во потребителей помогает школе.

**В Никольском обществе потребителей подбор товаров хороший.—Наценки на товары небольшие, расходы маленькие.**

Конкурсу на лучший и худший кооператив.

## КОРРЕСПОНДЕНЦИЯ № 1.

Никольское потребобщество, В.-Чумышского района, отстоящее от города на 120 верст и если взглянуть на вереницу привязанных лошадей ежедневно у лавки, то только потому, что в Никольской кооперации дешевле и лучше товар».

История кооператива простая. Выделившись от Маринской многолавчной кооперации в 1924 г. с 40 членами-пайщиками и с 40 рублями паевого капитала, Потребобщество взялось за работу.

Молодому кооперативу на первых порах работы было трудно. Усилиями самого населения и кредитов от Алтайского союза кооператив начинает быстро рости.

К 1 октября т. г. кооператив насчитывает 130 членов-пайщиков, что составляет 64 проц. кооперированных хозяйств с средним паем на члена 3 руб. 24 коп. Собственных средств теперь имеется 2050 руб., средства за год обернулись 11 раз.

Имеющийся капитал нажит не благодаря больших наценок, а быстрым оборотом средств, т. к. процент наценок на товар в 1926 г. по сравнению с 1927 г. снижен на 7,4 проц.

Установленная директивная наценка на товар в 12 проц. и накладных 4 проц. кооперативом выполняется. Сейчас наценка на товар доведена до 10,4 проц., а накладные расходы выразились в 3,7 проц.

Общее нарочтание выражается в 14,01 проц. вместо предполагаемых 16 проц.

Если привезенный товар расценивается дешевле имеющегося товара, то правительство, не дождаясь директивных писем, сравнивало цены по нормальной—с новой покупной ценой.

За год общий расход к общему составляет 8,8 проц. Расходы сокращались за счет поездок членов правления за товаром, т. к. заказывая товар, его ямщики сами получали и привозили на место.

Подбор товаров бывает очень удачный, т. к. залежей в лавке нет. Население нужды в товарах первой необходимости не видит. Вообще ходовыми товарами снабжаются в первую очередь члены-пайщики.

Теперь намечено более ходовой товар бронировать только за членами-пайщиками.

## „Массовое действие“.

(Из Октябрьских картин в деревне).

### Старая деревня.

Это было в Косихе...  
В дни Октября:  
Шестого—12 часов дня...

Легкий морозец и снегок бодрят людей, приподнимают и без того легкое, радостное, солнечное настроение.

На широкую площадь, у памятника В. И. Ленина, наливается народ в праздничных костюмах. К полудню площадь—жизнь, двигалась, возбужденно переговаривалась, напряженно ожидала чего-то значительного, необычного. Со всех сторон села дружно, бодро текли человечьи руки демонстрации... Скоро над ширью площади воздух расцвел ярким, алым цветом, который стоял в глазах присутствующих, волнуя каждое сердце советского гражданина.

Исключительное внимание собравшихся граждан привлекает партизанское знамя, под которым гордо стояло 50 человек местных борцов партизанского движения... Закипели сердца станов славных, не усидели они в своих деревнях,—приехали в район для торжества. Стало они теперь на площади боевой колонной, в полном и точном вооружении 1919 года, с пиками, с берданами, с самодельным оружием...

И сочный, многоговорящий кусок героического этапа невольно и живо воскрес перед каждым участником Октябрьских торжеств... Вспомнился жестокий десант — Колчак, вспомнились ужасы разбоя в Косихе пресловутого палаца—капитана Неразика и т. д. и т. п...

Призывают, трогательно и убедительно говорят флаги, знамена и надписи на них. И по первым горячим волнам бьют слова с трибуны. Огромное, лучезарное чувствоходит в груди народа. Торжество десятилетних величайших побед—звучит сегодня всюду...

Бот, наконец, митинг окончен. Умолкли речи. Началось массовое действие—картины гражданской войны, старого и нового быта.

### Колчаковщина.

Из других улиц Косихи на площадь выехали с разных сторон подводы. Это—бензенты от Колчака. Вид их ужасен. Рассказы—полны крови и слез... Бензенты уезжают. Через несколько времени площадь пересекает карательный отряд белых, который ведет с собой пойманных революционеров. Последние закованы в кандалы, изуродованы, избиты. Колчаковские офицеры свирепы, что черти!

## КОНОЧИ СОЛНЦЕ

### „Еще пишут“...

„Страхагент 14 участка Тальменского района Шарыгин, несмотря на обязательное постановление Баренкопромом о введении обязательного окладного страхования строений и скота с 1 октября 1927 г., по 30 сентября 1928 г., до сего времени не разослал новых извещений.

Н.-Перуновский сельсовет за

прашивал страховую извещения

два раза и получал ответ: „Еще пишут“.

ОЧЕВИДЕЦ.

Все в селе умнее стали — Пользу стали понимать: Дом и скот застраховали, Извещений стали ждать.

Волокита в каждом деле Лишь одна приносит вред. День за днем, прошли недели, Извещений нет и нет.

Летят жалобы, как осы, Сельсовет и сам не рад

И на все его запросы— «Еще пишут» говорят.

Что-ж напрасно волноваться? У жизни дорог каждый миг... Не пора-ль застраховаться От страховщиков таких?

Камerton Резонансов.

### Много благотворительности, да мало хозяйственного глаза.

(с. Рогозихинское, Павловского района).

Велика Россия и обильна, да порядков в ней нет», так говорили в старое время про царское управление, так говорят в новое про порядки Рогозихинского кооператива.

Обширный район деятельности (1021 хозяйство) при слабой постановке дела никак не дает положительных результатов в текущей работе кооператива. Хронические недочеты и расстройства паразитичны и заедают всякую работу и самодеятельность пайщика.

Из года в год солидная цифра растрат (более 1000 руб.) переходит остатком на балансе, обростая как ростовщический капитал, новыми недочетами, бросящими черной тенью по судебным инстанциям.

На ряду с этим еще в начале 1917 года значительная доля средств была закабалена на ремонт арендованных зданий.

Теперь, обитая в чужих хоромах, кооператив торгует исключительно на привлеченные средства, а свое здание отведено

почти безвозмездно для сельского совета.

Видна кооперативная благотворительность, да не видно хозяйственного режима, без которого проку в работе нет.

Работа операционного года прошла более успешно, чем в предыдущие годы, и есть результаты, но эти результаты ушли на 11 лет вперед в виде оплаченных расходов.

Г. ПОПОВ.

### ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК.

С. Кунук-Федотову. На заданные вопросы вам ответит Финансовый отдел.

Шелоболиха—Борову. Заметка: «От гнилого—к здоровому» не пойдет. Нам нужны не отчты, а информация о работе учреждения в настоящее время.

Панфилово—Неупокоеву. Заметка: «Советская школа окрепла» не пойдет: общие фразы.

С. Константинову. Вопрос, выдвинутый вами в статье: «За новую кампанию», уже поднимался несколько раз на страницах центральной прессы, но был отвергнут.

Черемново—Талиеву. Ваша заметка не пойдет: о школе уже писалось

этот влоподучный вагон № 206 стоит в Барнауле с 1-го ноября и ждет

поделки одного окошка, стоимость

работы не превышает 5 рублей. Вмес-

сте с вагоном сидят и ждут мастер,

получающий зарплату по 13 разряду

plus 40 проц. наградки и 2 монеты,

получающие, кроме жалованья,

награждение в 35 проц.

Справивается—сколько же станет

транспорта это ожидание поделки

окна, если вагон стоит уже больше

3-х недель? Интересно также—кто

будет платить за простой вагона и

прогулы у этих трех работников?

## 3-й районный съезд металлистов прошел в деловой обстановке.

Райкому и Сибиркому металлистов даны указания на какие вопросы надо уделять больше внимания.

### Поехал за мануфактурой, а привез игрушки.

Правление ЦРК 25-го сентября командировало в Москву ответственного сотрудника торгтдела т. Смирнова для выверки исполненных заказов и закупки некоторых товаров, в особенности мануфактур, сукна т. д. Вондро о командировке т. Смирнова обсуждался на заседании правительства ЦРК, в присутствии замагазинами и некоторыми продавцами, которые в большинстве своем считали эту поездку ненефесобразной, ибо цель поездки не будет достигнута.

Но Смирнов в командировке все же поехал и вот какое результаты от этой поездки. 18-го ноября Смирнов доложил правительству ЦРК о результатах поездки. Он сказал: мануфактуры закупить не удалось, а также и тех товаров, которых нужно было, сукно закуплено только на 8.000 руб., что же касается продвижения заказов, то результатов никаких.

Но зато Смирнов закупил товаров на 118 тысяч рублей, где такие, которые бы можно было купить и без командировки т. Смирнова. В результате полутора часовой командировки, которая обошлась ЦРК в 362 рубли, Смирнов купил халвы, игрушек кустарных, туфли комбинатные, туфли летние, да музыкальные инструменты. Интересно всего то, что на вопрос—может ли быть закупить эти товары без командировки т. Смирнова—последовал положительный ответ. Вот так командировочка!

ЦЕРАБКОПОВЕЦ.

### Бухгалтерия ЦРК, правильно-ли это?

Привозчики ЦРК имелись разные для развозки муки членам пайщикам за счет ЦРК. Этих развозчиков содержалось 8 человек, с жалованьем по 60 рублей в месяц. Все это ложилось на накладный расходом, желая от него избавиться, правительство ЦРК решило перевезти возвратную самоизпасаемость, т. е. развозить муку с платой по 4 к. с пуда.

Но почему же до сих пор по князькам бухгалтерии эти возвозчики значатся, как содержавшиеся за счет ЦРК? Чем это пахнет?

ЦЕРАБКОПОВЕЦ.

### Вот так распланировал!

Заведывающий 12-й школой Шербаков умудрился в учбере школе взвесить вагон с женой 3 комнаты, приспособив оду под бараки и картошку. А в школе подростков, юношеской вине, Шербаков отвел класс и прихожку. Для большого неудобства школы отвел рядом зал, в котором 2-я смена ребят, набивших, как сельди в бочку, шумом и криками не дают заниматься подросткам. Масса пыль проникает в них через плоскую дверь, а в дозершение всего у них же в классе приспособили ликвидную и отобрали комнату для библиотеки.

Способность к «планированию» у Шербакова большая. А не лучше ли было уступить одну из комнат зава, если не под класс, то хотя бы нуждающейся в помещении поломойке?

АЙМЕН.

### Когда будет отремонтирована дежурка?

На базаре есть лежурная комната милиционеров 2-го отделения Горкома, в которой лежурят с 8 утра и до 5 часов вечера. Помещение этой дежурки имеет самый непривлекательный вид. Грязь и холод невыносимые. Хоть целый день жги провода в плите, все равно тепла не получишь, все уйдёт на улицу. Давно как-то Горкомов собирался произвести ремонт этой дежурки, была привезена глина, был техник из Горкома, но на этом дело и остановилось. Когда же дежурка будет отремонтирована?

ПОСТОЯННЫЙ.

### Везут на волах.

В здании, занимаемом школой по Пролетарской № 170, 7-го ноября должно было состояться открытие народной библиотеки читальни. Но вот уже скоро стукнет 2 недели, а библиотека не работает. Злые языки говорят, что книги привезут... волы, которые окончательно установятся санный с.х. района—агроном А. П. Кузнецов.

Под дружный, многоголосый хор—новая деревня исходила Косиху вдоль и поперек. За ней шли вскоре тысячи толпы.

На каждом переулке, на каждой улице—крестьяне встречали новую деревню радостными криками и поздравлениями.

На передвижной сцене игрались пьесы, пелись песни и частушки про новую деревню...

До самых сумерек новая деревня языком фактов рассказывала о себе крестьянам...

### 4. Мал Нардом.

Вечером в Нардоме шла «Распашка»—Глебова, которой предшествовал доклад о достижениях нашей страны за 10 лет. Желающих почаствовать в Нардоме было ужасно много.

Мал Нардом—слышались в темноте голоса.

— Седины нам надо 5 таких нардомов, и то мало.

Полтысячи счастливцев попала в Нардом. Тысяча «несчастных» кружила около Нардома и тщетно хотели проникнуть в него.

Так Октябрь неотразимо тянулся к себе крестьянство, которое прекрасно и целиком осознано неизмеримо глубокое значение его для перестройки деревни на новый лад.

## "КИНОСИБИРЬ".

27 и 29 ноября.

Шедевр кинематографии. Исключительно выдающийся фильм сезона. Мировая картина в 9 частях. Постановка режиссера Раймонде Беркор.

## ЧУДО ВОЛКОВ (ХОД КОНЕМ).

Постановка французской ассоциации истор. романов. (По роману Генри Дюпюи Мазуль "Чудо волков"—роман из времен Людовика XI).

Начало сеансов:  
В будни в 6, 8 и 10 час. веч.  
В праздн. в 4, 6, 8 и 10 ч. »

Касса открыта за 2 ч. до начала.

## За день.

342 человекам на сумму 1525 р. 50 к. штрафов и 105 дней принудительных работ Адмитделом сложено по случаю манифеста 10-ти летия Октября, и прекрасно протоколов, составленных в Адмиралтействе, за нарушения в отношении 90 человек.

7180 человек проживает по данным адресного стола в городе на 1-е октября с. г., по сравнению же с прошлым 26-26 годом (7058 чел.) более на 1295 чел.

ПРОМЫШЛЕННО - ФИНАНСОВЫЙ план Коммунального треста на 1927-28 год утвержден.

Предприятия Коммунстректа в наст.ющем году должны дать 100,000 р. прибыли.

250000 ШТУК кирпича предполагается выработать в летний период кирпичными заводами Коммунстректа.

ПРЕПЫШЕНЫЕ алю.-хоз. расходы по электро водопроводной станции за 26-27 г. на 1926 р. и 27-28 г. 23610 р., а всего 42875 руб.

Превышения расходов относятся за счет текущих ремонтов, которые составляют за 1925-26 и 1926-27 г. 60,000 р., против 13 000 р. в 1924-25 г.

65000 РУБ. утверждено на расходы по ремонту турбогенератора, установки парового котла и увеличения емкости отстойников водостанции города.

ПОСТАНОВЛЕНИЯ ОКРФО о снятии недоимки по местным налогам с безнадежных плаательщиков Горсоветом утверждено.

Горсоветом отказано в ходатайстве малярочной фабрики о предоставлении помещения на лотгенных условиях по Пушкинской ул.

61 КВАРТАЛЮ вновь разбито в городе Горкомхозом для застройки домами.

11 СТРОИТЕЛЬНЫХ кварталов Сал-города разбито Горкомхозом за линии железной дороги, из которых 5 забронированы жилищной строительной кооперацией "Зеленая роща", остальные частично раздаются.

100 ГЕКТАРОВ ЗЕМЛИ за кирпичными заводами отведено Горкомхозом под ассеизационное поле.

СЕКЦИЯ благоустройства возбудила ходатайство перед Горсоветом о переброске табачной фабрики из центра в промышленную зону города.

## Что случилось?

Хотела убить.

Г-жа Козлова Клавдия Федоровна, проживающая по улице Льва Толстого в доме № 29 давно имела желание отомстить бывшему мужу Клагехину Ивану Павловичу.

22-го ноября, задумав привести в исполнение свою месть, взял револьвер системы "Смит" и прида к дому быв. мужа, через окно стала брать на прицел.

Проходивший мимо гражданин не дал привести в исполнение задуманный план. У задержанной милицией Козловой отобрали револьвер.

Кража в Госшвеймашине.

25-го ноября из сейн заднего хода магазина Госшвеймашине неизвестным злоумышленником было похищено цинковое корыто.

Задержанный с корытом оказался г-ном Кромовым Алек. Петр., проживающим по Пролетарской ул., в доме № 182.

Нашел «Наган».

Малинов Арк. Иван., проживающий по Никитинской ул., в доме № 101 нашел револьвер «Наган» за № 326417, заряженный 7-ю боевыми патронами.

Малинов заявил о находке в милицию.

## Библиография.

Д-р К. Веселовская. «Об особенностях восприятия Октября» (Беседа с военным). Издание Молодой Гвардии. Москва—Ленинград. 1927 г. 56 стр. цена 45 к.

Возраст Октября известен, как особенно трудный, требующий к себе максимума внимания.

Книга Веселовской является полезным пособием для человека, взявшего на себя обязанности руководства Октябрятами.

В ней охарактеризована задача современной и, главным образом, нашей советской педагогики — задача изучения современного массового пролетарского ребенка.

«Накопленный опыт, ошибки, сделанные за прошлые годы, работы выполненные с октобрятами показали, что важным необходимо дать наиболее важное и доступное для руководства в работе. Необходимо дать самые нужные знания о возрасте октобрят, чтобы в работе с ними не делать грубых ошибок, не вредить растущему молодому организму, не срывать своим незнанием ответственной работы с детьми».

Автор доказывает, что для правильного понимания ребенка надо изучить не только его самого, но и его с корнями и с землей, со всеми просьбами и окружающими условиями, создавшими его.

Надо считать вполне оправданной цель книжки — напомнить вождату на необходимость приобрести по этому вопросу знания из книг, бесед и курсов, чтобы тверже стоять на ответственном посту руководителя октобрят.

Советы сопровождаются отчетливыми соответствующими иллюстрациями. Издание опрятное, четкое.

ЕХ

## Из зала Окруса.

"В Барнауле не найдут".

Надоело Буторину Сысою Иларионовичу жить в деревне. Состоя в ВЛСМ и, надеясь на городскую организацию, рискнул переехать в город. Попросил попутчика, своего односельчанина Спирина Эзхара, довести его до города и тот согласился.

Приехали в город. Буторин пошел на Биржу Работы нет. Решил Буторин на базаре помочь Спирину изнести продавать. В сентябре узнал, что Спирин с деньгами домой едет.

Думал, думал Буторин, да и надумал гнусное дело, отобрать деньги у Спирина. На этом и решил.

При отъезде Спирина домой, Буторин обратился с просьбой довезти его до села, мотивируя это тем, что ячейка, якобы, выдала неправильную справку, и нужно получить теперь ее с собой.

От выпитой водки Спирина стало клонить ко сну. Передал управление поездью Буторину и заснул.

Не доехав до села Журавлевки, Буторин достал топор и нанес Спирину три удара по голове, рассек голову, отчего последний сразу же скончался. Оборвав деньги, в сумме 215 рублей, Буторин выбросил труп из ковшевки, и приехал на Алтайскую,бросил лошадь с ковшевкой, сел на поезд и уехал в Барнаул.

В тот же день лошадь с окровавленной ковшевкой была задержана милицией, а к вечеру найдена и труп убитого.

Представ перед Окрусадом, Буторин признался в содеянном преступлении и сказал:

— Я думал, что меня в Барнауле не найдут.

Окруса признал Буторина виновным в преступлении предусмотренным пунктом. А ст. 136 УК и приговорил к 10 летнему заключению в ИТД. РЯБКОВ.

Из иностранных газет.

## Химическая промышленность Германии.

Во Франкфурте на Майне (Германия) праздновался 50-тилетний юбилей Союза охранения интересов химической промышленности Германии.

Химическая промышленность Германии производит на 3 миллиарда марок продуктов, то есть  $\frac{1}{4}$ ,  $\frac{1}{3}$  всей продукции немецкой промышленности. Вызов продукции химической промышленности превосходит вывоз производений машинной индустрии.

## Извещения.

В понедельник, 28-го ноября, по всем ячейкам проводится партдень с обсуждением местных вопросов.

В производственных ячейках прием в партию.

Зав. АПО ГРК Богданов.

В воскресенье, 11 сего декабря, в помещении Алтеськредита, в 1 час дня, созывается общее собрание членов Кооперативного Коневодного Т-ва Алтай».

ПОВЕСТКА:

1. Отчет Правления за 26-27 год.
2. Доклад Ревкомиссии.
3. План работ на 27-28 оп. год.
4. Довыборы членов Правления и кандидатов.
5. Довыборы членов Ревкомиссии и кандидатов.
6. Выборы Совета Т-ва.
8. Разное.

В случае неявки законного количества членов Т-ва, вторичное общее собрание назначается в воскресенье, 11 сего декабря, в 2 часа дня, в том же помещении.

2626

Правление и Ревкомиссия.

Отв. редактор С. Тихонов.

## УЧЕНИЧЕСКИЕ ТЕТРАДИ

## 3 КОП. ШТУКА

имеются на складе

Изд-ва "Красный Алтай"

Барнаул, ул. Короленко, № 105.

Иногородние требования высывают наложенным платежом.

Сдаются 2 комнаты

с правом пользоваться кухней, можно со столом. Анатолия, № 112. 2624

Требуются сундучные мастера и столари во вновь открытую мастерскую Кооперативной Артели Инвалидов. РАБОТНИК. Социалистическая, № 87. 2627

Сдаются 2 комнаты

с правом пользоваться кухней, можно со столом. Анатолия, № 112. 2624

Сдаются 2 комнаты

с правом пользоваться кухней, можно со столом. Анатолия, № 112. 2624

Сдаются 2 комнаты

с правом пользоваться кухней, можно со столом. Анатолия, № 112. 2624

Сдаются 2 комнаты

с правом пользоваться кухней, можно со столом. Анатолия, № 112. 2624

Сдаются 2 комнаты

с правом пользоваться кухней, можно со столом. Анатолия, № 112. 2624

Сдаются 2 комнаты

с правом пользоваться кухней, можно со столом. Анатолия, № 112. 2624

Сдаются 2 комнаты

с правом пользоваться кухней, можно со столом. Анатолия, № 112. 2624

Сдаются 2 комнаты

с правом пользоваться кухней, можно со столом. Анатолия, № 112. 2624

Сдаются 2 комнаты

с правом пользоваться кухней, можно со столом. Анатолия, № 112. 2624

Сдаются 2 комнаты

с правом пользоваться кухней, можно со столом. Анатолия, № 112. 2624

Сдаются 2 комнаты

с правом пользоваться кухней, можно со столом. Анатолия, № 112. 2624

Сдаются 2 комнаты

с правом пользоваться кухней, можно со столом. Анатолия, № 112. 2624

Сдаются 2 комнаты

с правом пользоваться кухней, можно со столом. Анатолия, № 112. 2624

Сдаются 2 комнаты

с правом пользоваться кухней, можно со столом. Анатолия, № 112. 2624

Сдаются 2 комнаты

с правом пользоваться кухней, можно со столом. Анатолия, № 112. 2624

Сдаются 2 комнаты

с правом пользоваться кухней, можно со столом. Анатолия, № 112. 2624

Сдаются 2 комнаты

с правом пользоваться кухней, можно со столом. Анатолия, № 112. 2624

Сдаются 2 комнаты

с правом пользоваться кухней, можно со столом. Анатолия, № 112. 2624

Сдаются 2 комнаты

с правом пользоваться кухней, можно со столом. Анатолия, № 112. 2624

Сдаются 2 комнаты

с правом пользоваться кухней, можно со столом. Анатолия, № 112. 2624

Сдаются 2 комнаты

с правом пользоваться кухней, можно со столом. Анатолия, № 112. 2624

Сдаются 2 комнаты

с правом пользоваться кухней, можно